

Отличия КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 56 (8144) ♦ Среда, 7 апреля 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.



ТРУДОВОЙ РИТМ

Два с половиной месяца шел ремонт камеры битумохранилища. Его вел коллектив ремонтно-механического цеха № 21. Ответственное задание было поручено двум бригадам РМЦ, возглавляемым ветераном Великой Отечественной войны Ф. Опланчуком и М. Лопатниковым.

Каждый рабочий день коллективы трудились с полной отдачей сил. Особенно в дни работы XXV съезда КПСС. Высокого качества работ добивался безрезервник А. Бедарев. В две смены работали электросварщики. Среди них можно отметить таких, как коммунист О. Кузменко, М. Ефименко,

А. Рыбчинский. Последний избран секретарем комсомольской организации отдела главного механика. Высокой производительности труда добивалась электросварщица Римма Калининна.

И это производственное задание коллективы бригад с успехом выполнили. Хорошо потрудились на ответственном объекте слесари В. Данилкин, О. Елисеев, В. Усанов.

Несмотря на трудности со снабжением материалами, задание выполнено бригадами досрочно.

И. ЗАРУБИН,
наш внештатный
корреспондент.



ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ.

Заслуженным авторитетом в колхозе «Заря» пользуется доярка Е. Г. Спиридонова, надолбившая в минувшем году 2300 килограммов молока от каждой коровы. Зима первого года десятой пятилетки выдалась нелегкой. И тем не менее Евгения Гавриловна в соревновании среди доярок колхоза занимает первое место.

Фото М. Бабенко.

Почерк коллектива

Их наградила Родина

Радостным был тот день, когда работники ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина получили очередную номер областной газеты «Коммунист» с опубликованным в нем Указом Президиума Верховного Совета СССР о награждении группы работников химической промышленности орденами и медалями Советского Союза. В числе награжденных были имена помощника мастера цеха формования второго кордного производства, инициатора соревнования 1975 года за выполнение двух планов Анатолия Николаевича Киндера, аппаратчиц Галины Алексеевны Яковлевой, Александры Александровны Харитоновой. И вот мы в цехе.

— Киндер? Вам может показаться странным такое перевоплощение. Но он сегодня трудится транспортничком, — ответил на наш вопрос начальник смены Виктор Иванович Куликов.

А начальник цеха Павел Михайлович Епишкин добавил:

— Это боевое, самое ответственное поручение, какое можно предложить в цехе.

Сущность сказанного пояснил сам Анатолий Николаевич.

Взвешивание готовой продукции, транспортировка тележек, четкое выдерживание сроков доставки волокна смежникам — это один из важных вопросов в технологической цепочке. Потому отдельные помастера освоили смежную профессию и временами трудятся на этом участке.

С коллективом комплекта Киндера нам доводилось встречаться еще в прошлом году. Помощника мастера В. Буланова на втором кордном производстве первыми поддержали его аппаратчики. Тогда и был создан так называемый «сквозной» комплект, где каждый работник принял двойную нагрузку, за счет чего годовой план выполнили за шесть месяцев.

Успеху способствовал упорный труд, когда рассчитана каждая минута рабочего времени. При этом особое значение приобретает четко налаженная технология. Но она временами подвела. Сбивались с темпа химический цех и кислотная станция. И тогда на машинах шли сплошные обрывы нити. Но аппаратчики снова и снова вставали к рабочим местам.

«поднимали» заправку. Иначе нельзя: на них смотрел весь цех, их ставили в пример.

Говорят, трудности воспитывают. С этим нельзя не согласиться. Взять хотя бы членов коллектива Анатолия Николаевича Киндера. Мало того, что многие из них имеют семьи, детей. Но каждая это достойный пример активной общественности, человека жаждущего знаний, с современными запросами к жизни.

Валентина Муратова и Нина Артамонова — студентки второго курса филиала Саратовского политехнического института. Галина Яковлева избрана членом парткома комбината, учится на втором курсе химико-технологического техникума. Вместе с ней занимается и Татьяна Куралесова. Высокое мастерство и знания показывают Нина Земцова, Татьяна Балахнина, Зоя Оглоблина, Владимир Шевченко, Николай Мартышкин. Пришли из ПКТУ-43 Людмила Пономарева и Нина Мацуцкая. Трудно вживались в коллектив. Допускали и нарушения. А сейчас трудятся наравне со старшими товарищами, иной раз, как и они, обслуживая по две машины.

Десятая пятилетка названа пятилеткой качества. И в коллективе идет поиск средств и методов резервов производства, способствующих повышению производительности труда, качества продукции. Поиск трудный. Если учесть перебор с обеспечением сырьем и материалами.

В цехе сменили метрический номер нити. В связи с этим повысилась норма выработки. Новая ответственность легла на коллектив по выдерживанию технологических параметров. Особенно возросла роль ремонтной службы в подготовке оборудования.

Примером служат передовики предприятия, цеховые маяки.

За успехи в выполнении заданных пятилетки и социалистических обязательств, повышении эффективности производства и качества работы помощник мастера А. Н. Киндер награжден орденом Трудовой Славы III степени, аппаратчицы формования Г. А. Яковлева — орденом «Знак Почета», А. А. Харитоновна медалью «За трудовое отличие».

Награды находят достойных.
А. АШИМОВ.

11 АПРЕЛЯ — ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДЕЙ

Агитаторы ведут беседы

В районный Дом культуры, где расположен избирательный участок № 2, то и дело заходят избиратели для того, чтобы убедиться в правильности записей в списках избирательной комиссии.

Здесь же расположен агитпункт, которым заведует секретарь парторганизации городской киносети В. Д. Бедов. На столах подшивки газет, журналов, имеется литература по выборам народных судей. На видном месте вывешено «Положение о выборах районных (городских) народных судов РСФСР», оформлена тематическая выставка плакатов «Мы — советский народ».

— Заметно усилена в эти дни массово-политическая работа, — рассказывает заведующая агитколлективом М. Ф. Головина. — Ежедневно проводятся десятки бесед с избирателями. В вечернее время агитаторы посещают избирателей на дому. Добросовестно относятся к порученному делу Г. Горшенин и А. Дрюкия из горэлектросети, Р. Тупикова из ремонтноуправления, Н. Машева из кинотеатра «Космос» и другие.

На днях здесь состоялась встреча с кандидатом в народные судьи М. Е. Бондарчуком.

Р. ГУРЬЯНОВА.

В 1974 году он закончил Саратовский юридический институт имени Курского. Все! Годы учебы — за плечами. И только ему самому да еще жене Татьяне известно, каких невероятных трудов, сколько упорства, силы воли понадобилось ему, каменщику Жилстроя, чтобы осилить основы юриспруденции.

Нет, «осилить» — не то слово. Все пять лет учебы в институте Михаил Бондарчук считался знающим, думающим студентом, способным справиться с любыми заданиями. Это мнение он завоевал на первой же сессии, когда в числе пяти студентов из 35-ти, сдал экзамен по теории государства и права.

— После сдачи этого труднейшего экзамена я и сам почувствовал силу, — говорит Михаил Ефимович. — Учился нормально.

Учился. Это слово очень часто встречается в биографии М. Е. Бондарчука. Учился в сельской школе Винницкой области, учился, служа в Армии. После увольнения в запас в 1963 году приехал в Балаково по комсомольской путевке. И опять — учеба. Постигал азы профессии каменщика.

— Вообще-то специальность у меня была — радиомеханик. Но разве мог я работать радиомехаником, если приехал на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку?

Путь к мечте

Он строил штапельное производство — самый нужный тогда объект. Потом сказали: «В первую очередь нужно строить жилье». И он пошел строить жилье дома и детские сады, его руки клали стены Дворца культуры строителей и кинотеатра «Россия». Он принимал участие в строительстве почти всех городских школ, гидроэлектростанции. Город, возведенный своими руками. Нет ничего удивительного в том, что он стал ему родным.

Работая каменщиком, Михаил Ефимович закончил 11-й класс школы рабочей молодежи. И в этом же, 1965 году, пробует поступить в юридический институт.

— Почему именно в юридический, — этот вопрос, как выяснилось, не первая задала Михаилу Ефимовичу. Об этом его спрашивали и товарищи по работе, и преподаватели института, работники суда и прокуратуры. И все же, прежде чем ответить на него, Михаил Ефимович на секунду задумывается, потом говорит:

— На работе, в общественной жизни я, как и всякий человек, сталкивался со случаями, когда требовалось знать государствен-

ные законы. Встречались и случаи несправедливости. Хотелось помочь людям или просто объяснить какое-то положение, привести закон. Заглянул в один справочник, в другой. Это увлекло и появилась мысль учиться на юриста.

Тогда в 1965 году, Бондарчук сдал экзамены на четверки. Для поступления не хватило одного балла. Правила приема в высшие учебные заведения гласят, что преимущественным правом при зачислении в юридический институт пользуются лица, работающие по специальности, близкой будущей профессии. У Бондарчука такого права не было. Через год он подал документы в тот же институт. Опять не прошел по конкурсу. И в третий раз приемная комиссия недосчиталась одного балла в зачетке абитуриента Бондарчука. Приняли его кандидатом. А вскоре — вызов в институт. И тот самый экзамен по теории государства и права, который он сдал в числе пяти студентов.

Учась заочно в институте, Михаил Ефимович неоднократно избирался народным заседателем областного суда, в 1974 году — городского. Как народный заседатель, он принимал участие в ра-

боте народного суда, оказывал помощь товарищеским судам, л волял до конца их решения. Кроме того, народные заседатели являются пропагандистами трудовых, гражданско-правовых знаний. Два раза М. Е. Бондарчук исполнял обязанности народного судьи. Вот мнение председателя городского народного суда П. А. Буршева:

— Все дела, рассмотренные Михаилом Ефимовичем на посту исполняющего обязанности народного судьи, — качественно. Областной суд не отменил ни одного приговора, вынесенного им. Он советуется со старшими опытными товарищами о правильности применения закона; выносит на собрания судей дела, в решении которых испытывает затруднения. Все это, несомненно, помогает в работе начинающему юристу.

Задаю Михаилу Ефимовичу традиционный вопрос:

— Что главное в работе юриста?

И опять, секунду подумав, он отвечает с мягким украинским акцентом:

— Быть человеком. Это, правда, не только в профессии юриста, но и во всякой другой — самое главное. Но в нашей — особенно. Ведь при решении того или иного вопроса речь идет о судьбе человека. И всегда чувствуешь себя ответственным за эту судьбу.

В. АНДРЕЕВА.

ДЕСЯТАЯ ПЯТИЛЕТКА — ПЯТИЛЕТКА КАЧЕСТВА

Трудящиеся предприятий, стройки и транспорта с большой заинтересованностью и вниманием изучают «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», принятые на XXV съезде КПСС. Горячо одобряя этот документ, наш народ видит в нем грандиозную программу созидания, претворения в жизнь предначертаний партии и правительства по дальнейшему повышению эффективности производства, повышению качества продукции.

Сегодня мы рассказываем об инициативе передовых рабочих цеха № 10 завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, ренившихся работать под девизом: «Десятая пятилетка — пятилетка качества». В своем обращении коллектив цеха призывает всех трудящихся города приложить все усилия, чтобы добиться высокого качества работ, повысить эффективность общественного производства.

Говорят участники соревнования



Ответственные задачи поставлены перед советским народом на XXV съезде КПСС в деле дальнейшего развития экономики страны, повышения качества продукции. В докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики» отмечается: «...Работа предстоит огромная. По сути дела, надо добиться глубоких качественных сдвигов в структуре и техническом уровне народного хозяйства, существенно изменить сам его облик. Вот что означает на практике установка партии на повышение эффективности».

Руководствуясь этим указанием, коллектив цеха прилагает все усилия, чтобы успешно выполнить обязательства, принятые на первый год новой пятилетки. Принимаю и я повышенные социалистические обязательства. Обязуюсь выполнить пятилетний план за три года и 9 месяцев. Ежегодно повышать производительность труда на пять процентов, за счет чего выработать 129,5 тысячи штук передних и 32,5 тысячи задних спинок, 134 тысячи каркасов, на 350 тысяч рублей. План 1976 года выполнить к 28 октября. Сдавать продукцию с первого предъявления, работать с личным клеймом. Иметь оценку по культуре производства не ниже «хорошо». Освоить четыре смежных профессии. Как наставник обучить передовым методам труда девять человек.

Вызываю на социалистическое соревнование пресовщика-вулканизаторщика нашего цеха А. Горячевского.

О. ЕЛИСЕВ,
пресовщик.



В жизни нашего народа XXV съезд КПСС — грандиозное событие. Особенно впечатляющими являются отчетный доклад ЦК КПСС, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, и доклад Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Решения XXV съезда партии воодушевляют всех советских людей на новые трудовые подвиги. Чтобы добиться повышения благосостояния народа, всем нам нужно трудиться лучше, производить больше продукции, сокращать материальные затраты. Таково требование времени.

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, я принимаю повышенные социалистические обязательства на текущую пятилетку. Обязуюсь выполнить пятилетний план не за четыре года, как мною было запланировано, а за 3 года и 9 месяцев. За это время намечено изготовить 129,5 передних, 32,5 задних спинок, 134 тысячи каркасов, произвести продукции на 350 тысяч рублей. План 1976 года думаю выполнить к 28 октября.

Принимая вызов на соревнование товарища по работе Олега Елисева, обязуюсь всю продукцию сдавать с первого предъявления, добиться оценки по культуре производства не ниже «хорошо».

Поддерживаю предложение О. Елисева освоить четыре смежных профессии, обучить передовым методам труда 9 человек.

Это будет моим вкладом в пятилетку эффективности и качества.

А. ГОРЯЧЕВСКИЙ,
пресовщик.

Рационализаторы — производству

Наш цех поставляет спинки и сидения для автомобилей «Жигули». Коллектив автогиганта борется за то, чтобы выпускаемые автомашины отвечали самым высоким требованиям по качеству. Вот почему вопросы, связанные с повышением качества продукции, для нашего коллектива главные. Достойный вклад в это вносят рационализаторы.

Так, в 1975 году подано 50 рационализаторских предложений, 37 из них внедрено. Более половины направлено на улучшение условий труда, повышение качества продукции. Среди них: вынесение датчиков в зону вулканизации, установка рольгангов вместо пластинчатых транспортеров, перестановка столов сборщиков согласно разработок отдела НОТ. Перевод на автономную закалку латекса в промежуточных емкостях позволил сократить потери от брака в 1975 году по сравнению с 1974 в 3,5 раза. В этом немалая заслуга старшего мастера Б. Батурина, слесаря А. Клокова, А. Ключкова, В. Куликова, начальника цеха Б. Крупнова.

Немало сделано рационализаторами в первом квартале текущего года. Особенно ценным является предложение, разработанное начальником смены В. Нойкиным и сборщиком А. Горбатовым. Они предложили новый способ сборки передних спинок. Изготовлена первая партия спинок, которая получила положительную оценку при испытании.

А. ГУСАРОВ,
рацорг цеха.

НАШ ОБЩИЙ УСПЕХ ЗАВИСИТ ОТ КАЖДОГО

В Постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана 1976 года» в решениях XXV съезда КПСС основное внимание уделено эффективности производства и качеству выпускаемой продукции.

Коллективом цеха многое сделано в этом направлении. Государственный план, намеченный на девятую пятилетку по выпуску товарной продукции, выполнен 3 декабря 1975 года. Выработано сверхплановой продукции на 1 миллион 203 тысячи рублей, за счет чего укомплектовано 2313 тысяч автомобилей «Жигули». Объем производства возрос в два раза, производительность труда — на 89,5 процента.

Значительно повысились показатели по качеству продукции. В прошлом году двум видам изделий присвоен государственный Знак качества. С первого предъявления сдается 99,2 процента продукции. По итогам работы коллектив неоднократно занимал среди других цехов завода призовые места.

В десятой пятилетке нам предстоит решить еще более ответственные задачи. Выполнить годовой план 17 декабря. Смонтировать четвертую линию производства изделий из кокосовых очесов и освоить ее проектную мощность. В первом полугодии освоить выпуск изделий для автомобилей се-

рии 2106, во втором — серии 2121. Добиться аттестации на государственный Знак качества двух изделий и на отраслевой — трех изделий. Внедрить 25 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 50 тысяч рублей. Сэкономить сырья и материалов на 150 тысяч рублей. Снизить затраты на 1 рубль товарной продукции на 1,8 процента. Повысить производительность труда против 1975 года на пять процентов.

Говоря о повышении качества продукции, коллективу цеха необходимо особое внимание обратить на нерешенные вопросы. У нас немало хороших производственников, высококвалифицированных специалистов. Однако не всегда удается решать вопросы передачи передового опыта. Особенно это важно в работе с молодежью. Не отвечает требованиям для учебы мастеров, бригадиров и других инженерно-технических работников. Не нашло широкого распространения обучение рабочих смежным профессиям. Мало производственников, которые трудятся с личным клеймом качества.

Следует повысить ответственность редколлегий стенной печати в борьбе за повышение качества продукции, улучшить наглядную агитацию.

Успех зависит от людей. От того, как каждый работник будет относиться к порученному делу, зависит выполнение ответственных социалистических обязательств, принятых на первый год и пятилетку в целом.

Б. КРУПНОВ,
начальник цеха.

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива цеха спинок и сидений ко всем рабочим, ИТР и служащим завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР.

Коллектив цеха спинок и сидений, как и весь советский народ, активно включился в борьбу за осуществление решений XXV съезда КПСС, успешное выполнение плана и социалистических обязательств первого года десятой пятилетки.

Выдвинутый партией курс на повышение эффективности общественного производства, улучшение качества работы, направленный на обеспечение дальнейшего подъема материального и культурного благосостояния народа, получил единодушное одобрение и поддержку.

Годы девятой пятилетки для коллектива цеха явились годами больших свершений и трудовых успехов. Пятилетний план по выпуску валовой и товарной продукции выполнен досрочно 3 декабря 1975 года, сверх плана выработано продукции на 1 миллион 203 тысячи рублей. План завершающего года пятилетки также выполнен досрочно. Производство продукции по сравне-

нию с 1972 годом возросло в два раза.

Задание по производительности труда в девятой пятилетке превышено на 89,5 процента. Весь рост объема производства достигнут за счет роста производительности труда.

Наряду с ростом объема производства заметно улучшилось качество изделий. Потери от брака в 1975 году по сравнению с 1974 годом снижены в 3,5 раза. 99,2 процента продукции сдается с первого предъявления. Двум изделиям из семи присвоен государственный Знак качества.

Высокие производственные показатели в 1975 году и девятой пятилетке были достигнуты прежде всего за счет активного участия рабочих, ИТР и служащих в социалистическом соревновании, их творческого и сознательного отношения к труду и смелого новаторства.

Проанализировав результаты своей работы за 1975 год и девятую пятилетку, кол-

лектив цеха решил развернуть социалистическое соревнование за всемерное повышение качества продукции. Работать под девизом: «Десятая пятилетка — пятилетка качества».

Подготовить и представить к аттестации на государственный Знак качества в 1976 году два изделия и к концу пятилетки — 7 изделий. Увеличить производство изделий высшей категории качества в общем объеме продукции с 5 процентов в 1975 году до 25 процентов в 1976 году, а к концу пятилетки довести выпуск продукции высшей категории до 70 процентов.

Сдавать продукцию с первого предъявления не менее 99,5 процента.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие обращаются ко всем трудящимся города с призывом направить свои усилия, умение и опыт на выполнение решений XXV съезда КПСС, всемерное повышение эффективности производства и качество выпускаемых изделий!

Весна торопит. Дружной вес

ПЕРЕКЛИЧКА МЕЛИОРАТОРОВ

Как известно, мелиораторы нашего района в нынешнем году наметили получить с каждого из 17 тысяч гектаров поливной пашни высокой урожайности зерна, кормовых и технических культур, овощей. Подходят сроки первого полива. Как к нему подготовились на местах? С таким вопросом мы обратились к руководителям некоторых мелиоративных участков межколхозного производственного объединения. Ниже публикуются ответы на этот вопрос.

К поливу готовы

Мелиораторы нашего участка поддержали инициативу работников орошаемого земледелия Энгельсского района по подготовке поливочной техники. В коллективе было развернуто широкое движение за досрочный и высококачественный ввод в строй мелиоративных машин и оборудования. Уже к открытию XXV съезда партии на линейку готовности встали 11 тракторов, 20 дождевальных машин и установок, 10 насосных станций. Освобождаем фермы дождевалок от снега и вывозим машины непосредственно на участки. Устраняем небольшие неполадки, попутно производим мелкий ремонт. Наш участок будет обслуживать поливные площадки колхозов имени XVI партсъезда и XXI съезда КПСС, а всего 1500 гектаров. Еще осенью минувшего года провели влагозарядковый полив, зимой сделала снегозадержание.

Сейчас составлен график поливов на весь вегетационный пери-

од всех культур. Довели его до каждого механизатора. Первый полив намечаем провести 20 апреля, начнем его на озимых и пастбищах.

Участок в основном укомплектован кадрами для работы в одну смену. Все механизаторы прошли специальную подготовку на курсах в СПТУ-4. Учащиеся местных школ во время летних каникул будут работать шланговщиками. Пока остается открытым вопрос о второй смене поливальщиков и здесь необходима нам помощь руководителей хозяйств.

Позаботились мы и о быте людей, занятых на поливе. Все они будут обеспечены спецодеждой. Продуман вопрос питания и отдыха людей. Первый полив — начало всех работ. Постараемся, чтобы он прошел организованно, с высокой производительностью.

А. КУРБАТОВ,
начальник орошаемого участка № 7.

КОГДА СОГЛАСЬЯ НЕТ...

Наш участок полностью подготовился к поливному сезону. Отремонтированы 26 дождевальных машин и установок, 2 насосные станции. Вся техника укомплектована кадрами поливальщиков для двухсменной работы. Организовано три безарядных звена, за ними закреплена соответствующая техника. Возглавляют звенья опытные механизаторы.

Чем занимаемся сейчас? Опишем фермы дождевалок от снега и навешиваем их на тракторы. В этом нам большую помощь оказывают ученики старших классов Натальинской средней школы. Многие из них будут работать у нас шланговщиками. Специальное обучение они проходят на факультативах, которые ведут специалисты колхоза.

В общем, делаем все возможное, чтобы более организованно подойти к поливному сезону. Но здесь, как это ни странно, мы не находим взаимопонимания с руководством колхоза. Чтобы не быть голословным, приведу факты.

До сих пор, например, не решен вопрос с доставкой горюче-смазочных материалов. Руководители хозяйства отказываются его за-

возить, а у нас же для этой цели нет транспорта.

Отказано нам и в вахтовой машине, необходимой для перевозки людей на место работы и обратно.

Правление колхоза отказывается обеспечивать спецодеждой, необходимым инвентарем для дождевальных машин и насосных станций. В частности, несмотря на нашу заявку, не делаются штыри для фартуков, чет ключей для поливочной техники.

Для работы на пастбищах колхоз должен передать нам самоходные шасси. Но их почему-то не передают. То же самое происходит с легковой машиной, предназначенной для участка.

При сложившейся обстановке трудно предпринимать какие-то меры.

Только при нормальных отношениях между руководством участка и колхоза возможна производительная работа мелиораторов, а следовательно, и выполнение общей задачи.

Н. НОВИКОВ,
начальник орошаемого участка № 1.

ные расходы и хлопоты. Чтобы избежать этого, надо ставить насосы на понтоны. А для этой цели нужно 3 тонны металла. В какие организации мы только ни обращались — и все безрезультатно.

Кроме того понтон даст и экономическую выгоду. Насосные станции, установленные на нем, будут обслуживать одна машина вместо двух по норме.

Или взять такой вопрос. Тормозом в нашей работе будут линии электропередач, проходящие по нашим полям. Управление Северо-Восточных сетей, кому принадлежат они, медлит с переносом их. А время не ждет.

Районное же объединение «Сельхозтехника» должно позаботиться, чтобы хозяйства получили кислоту для зарядки аккумуляторов.

Нашему участку для транспортировки шлангов поливочных машин и подсобного инвентаря необходим трактор.

Со своей стороны, коллектив нашего участка приложит все свои силы, чтобы справиться с поставленными задачами. И вызываем на соревнование коллектив участка № 10. В. ФЕДотов,
начальник орошаемого участка № 5.

в процессе воспитания коммунистической нравственности сформировать у человека ясные представления о том, каким он должен быть, преподать ему образцы поведения, иными словами, дать ему ориентиры, которым он будет следовать в жизни.

Но как добиться этого? Жизнь убеждает, что воспитатель — учитель, родители — должны воздействовать на воспитуемого прежде всего самим собой, личным примером, поведением, высокой нравственностью. Он должен дать детям действенные уроки добра. Показать, подсказать им, в чем их просчеты, ошибки.

Легких путей в воспитании нет. Но многое зависит от того, что дает старший младшему.

Вот об этом и шел разговор на городском собрании родителей, которое было проведено по инициативе комиссии по делам несовершеннолетних при горисполкоме в малом зале кинотеатра «20 лет ВЛКСМ». «Общество, семья, личность» — тема собрания.

Перед родителями выступили с лекциями прокурор города П. С. Пугачев («Предупреждение правонарушений среди несовершенно-

летних» № 2. Она учатся хорошо

Собрание родителей еще раз подтвердило: хорошие дети вырастают лишь там, где есть с кого «принять за образец» в труде, в общественной жизни, в семейной быту.

Г. БЕЛЕЯВА.

РАЗМЫШЛЕНИЯ
НАД ПИСЬМАМИ

БЕЗ ПРАВА НА РАВНОДУШИЕ

Поводом для сегодняшнего разговора послужили письма наших читателей в редакцию, в которых идет речь о равнодушии.

Вот первое письмо. Его прислала в редакцию Е. П. Бешанова, мастер по шову магазина «Одежда».

Суть дела заключается в следующем: пришла женщина в дамский салон № 3, что расположен по улице имени Ленина. Забегала перед работой, чтобы сделать себе прическу. Женщина прежде всего женщина. И в бытовых салонах это чувствуется особенно отчетливо: исчезают возраст, положение, на мастера устремлены глаза, полные доверия.

С доброй улыбкой обратилась Елизавета Павловна к мастеру с вопросом: «Вы свободны?». В ответ молчание. Повторила вопрос — снова молчание. В конце концов выяснилось, что мастер (Светлана Вакуленко) в данный момент замещает кассира и уделить внима-

ние посетительнице не может.

Елизавету Павловну обслужил другой работник салона. Но как бы ни была она довольна и своей прической, и доброжелательностью мастера (тов. Оньковой), настроение у нее было испорчено. В книге жалоб и предложений появилась запись Елизаветы Павловны с критическими замечаниями в адрес Светланы Вакуленко.

Разумеется, любая жалоба сама по себе неприятна. Но в данном случае, думается, на нее имелись все основания, так как мы вправе рассчитывать и на чинимое, и на внимание со стороны работников службы быта. И как ни больно, все происшедшее работникам салона необходимо было принять спокойно.

Однако конфликт на этом не был исчерпан. На сторону Светланы встали ее товарищи. В ответ на жалобу Е. П. Бешановой они написали коллективное письмо на

имя директора объединения, в котором работала Елизавета Павловна, с обвинениями в ее адрес.

В любом конфликте может быть не права и другая сторона. Допускаю, что и у Елизаветы Павловны на ее рабочем месте случались ошибки. Но сигнал-то о них поступил лишь после того, как было задето что-то самолюбие...

Что определяет силу, сплоченность коллектива? Многое. Здесь и духовные интересы, и традиции, здесь вся жизнь с ее радостями и заботами. Не хотелось бы говорить, но в данном случае товарищи Светланы оказались не на высоте. К сожалению, за голос коллектива тут легко можно принять чисто женские страсти.

Несколько слов о самой Светлане. Мне нравится как она работает. Аккуратная. Растерялась, когда узнала, о чем разговор, разволновалась.

Обычно критическую статью заканчивают призывом принять меры. По-моему, в данном случае этого не требуется. Пусть Светлана и ее подруги посмотрят на всю эту историю глазами погорельца. И зададут вопрос: правы ли они?

Нам знакомы случаи, когда человек не может устоять перед минутной властью над минутно зависимым человеком. Более того, некоторые считают, что служебные обязанности требуют не эмоций, а простой исполнительности, твердости, даже суровости. Но неужели обычное равнодушие к человеку можно оправдать верностью служебному долгу? И разве отзывчивость, приветливость не являются лучшим свидетельством добросовестного выполнения того же долга?

Передо мной еще одно письмо — свидетельство бездельности работников службы быта и их равнодушия к людям. Его автор

О. М. Купорова. Она бабушка. Захотелось ей пораздовать родителей девочки: сфотографировать внучку и фотографии выслать отцу и матери, чтобы сгладить их полторагодовалную разлуку.

Через неделю приходит бабушка за готовыми фотографиями (павильон № 2 по улице Минской) а ей подают лишь одну (из пяти заказанных), объясняют, мол, потерялся негатив, вторую отпечатанную фотографию оставили у себя, чтобы сделать еще три фотографии.

Пришлось ждать еще неделю. Но и этот срок оказался недостаточным для выполнения заказа. К тому же фотография где-то затерялась, ее долго не могли отыскать. И вновь фотограф посоветовала О. М. Купоровой прийти через неделю.

Подобная безответственность к своему делу должна быть наказуема. Именно о ней идет речь в письме. И о равнодушии. А оно никого не должно оставлять спокойным. У людей должен быть чуток не только слух, но и сердце
Г. БУРТОВАЯ.



7 апреля — среда
8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Умелые руки». 9.00 — «Веселый роман». Лудожественный фильм. 10.10 — «Ребята настоящие». 13.00 — Документальные фильмы. 13.30 — «Всемирный день здоровья». 14.00 — Поет народный артист Азербайджанской ССР Люфтияр Иманов. 14.25 — «Наука сегодня». 14.55 — Фильм — детям. «Эгей, Кроха!». Художественный фильм. 16.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.00 — Новости. 17.15 — К. Чуковский. «Бибигон». 17.30 — «Народное творчество». Телеобзорение. 18.15 — «Преступная сущность маоизма». Беседа. 18.55 — Премьера художественного телефильма «Надежный человек». 1-я серия. 20.00 — «Время». 20.30 — «Из воспоминаний о Н. А. Обуховой». 22.00 — Тираж «Спортлото». По окончании — новости.

8 апреля — четверг.
8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.15 — «Надежный человек». Художественный телефильм. 1-я серия. 10.20 — «Творчество народов мира». 13.00 — «Твой труд — твоя высота». Документальный фильм. 13.45 — «Русские путешественники». Исследование Средней Азии. 14.15 — «Из школы — в большую жизнь». 15.00 — Играет ансамбль «Серенада». 15.30 — «Слово — ученому». 15.45 — «Шахматная школа». 16.15 — «Один за всех, все за одного». 17.00 — Новости. 17.15 — «Мы играем и поем». 17.30 — Ленинский университет миллионов. «Дальнейшее развитие сельского хозяйства — всенародная задача». 18.00 — «По концертным залам Москвы». Обзорение. 18.50 — «Надежный человек». Художественный телефильм. 2-я серия. 20.00 — «Время». 20.30 — «Испытай себя». 21.30 — Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. По окончании — новости.

9 апреля — пятница.
8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Один за всех, все за одного». 9.15 — «Надежный человек». Художественный телефильм. 2-я серия. 10.20 — Играет ансамбль «Серенада». 13.00 — «Судья, дела и люди». Научно-популярный фильм. 13.20 — Б. Полевой. «Повесть о настоящем человеке». 13.50 — «Наука, техника, прогресс». 14.20 — «Москва и москвичи». 14.50 — Фильм — детям. «Красные пчелы». Художественный фильм. 16.00 — «На приз клуба «Золотая шайба». 17.00 — Новости. 17.15 — «В каждом рисунке — солнце». 17.30 — «Подвиг». 18.00 — «Русский романс». Поет народный артист СССР И. Петров. 18.30 — «Белое солнце пустыни». Художественный фильм. 20.00 — «Время». 20.30 — «Золотая нота». 21.30 — Спортив-

ная программа: чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Польши. 2-й и 3-й периоды; чемпионат Европы по тяжелой атлетике. По окончании — новости.

10 апреля — суббота.
8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Приходи, сказка!». 9.00 — «Для вас, родители!». 9.30 — «Музыкальная программа. Утренняя почта». 10.00 — «На соискание Ленинской премии». И. Авижюс. «Потерянный кров». 10.20 — Концерт академического оркестра русских народных инструментов. 11.10 — «Поэзия». А. Фет. 11.35 — «Музыкальный календарь». (К 85-летию со дня рождения С. С. Прокофьева). 12.05 — «Здоровье». 12.35 — «Музыкальная программа». 13.05 — «Гамлет». Художественный фильм. 1-я серия. 14.30 — Мультфильмы. 14.55 — «Если друга нашел ты в Артеке». Документальный телефильм. 15.45 — Концерт мастеров искусств. 17.00 — Новости. 17.25 — «Очевидное — невероятное». 18.25 — «Испытания весной 76-го». Премьера документального телефильма. 19.05 — «Наши соседи». «Диспетчер слушает». 20.00 — «Время». 20.30 — Танцует солистка Большого театра Союза ССР народная артистка РСФСР Н. Бессмертнова. 21.05 — Спортивная программа: чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная ГДР. 2-й и 3-й периоды. (Передача из Польши); чемпионат Европы по тяжелой атлетике. По окончании — новости.

11 апреля — воскресенье.
8.00 — Новости. 8.10 — «Н. зарядку станюсь!». 8.30 — «Будильник». 9.00 — «Служу Советскому Союзу!». 10.00 — «На соискание Ленинской премии в области изобразительного искусства и архитектуры». 10.20 — «Сегодня — День войск противовоздушной обороны страны». 10.35 — Концерт, посвященный Дню войск противовоздушной обороны страны. 11.30 — «Сельский час». 12.30 — «Музыкальный киоск». 13.00 — «Гамлет». Художественный фильм. 2-я серия. 14.15 — Музыкальная программа «В нашем доме». 14.45 — «Международная панорама». 15.15 — Чемпионат мира по хоккею: сборная Швеции — сборная США. 2-й и 3-й периоды; сборная ФРГ — сборная Финляндии. 3-й период. 17.00 — Новости. 17.15 — «Послушаем велению». Кукольный фильм-спектакль. 17.45 — «Клуб кинопутешествий». 18.45 — Концерт. 19.30 — «Время». 20.00 — Чемпионат мира по хоккею: сборная СССР — сборная Финляндии. В перерывах — чемпионат Европы по тяжелой атлетике. По окончании — новости.



Ждем вас, скворцы!

Фото Р. Дика.

Редактор

В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

К сведению граждан города и района.**1 апреля началась ПОДПИСКА****на советские и зарубежные ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ на второе полугодие 1976 года.**

Подписка принимается в городских и сельских отделениях связи, общественными распространителями по месту работы и учебы и в агентстве «Союзпечать» по адресу ул. Титова, 25.

Дорожно-строительному управлению № 4 срочно требуются на постоянную работу: форсунщики, транспортнички, слесари, компрессорщики, машинисты дробильных установок, шоферы на автомашину КраЗ, автокрановщики, шофер на ЗИЛ-157, газоэлектросварщики, автогрейдеристы, трактористы-скреперисты на ДТ-75, бульдозеристы на ДТ 75, трактористы на Т-40, машинисты-грейдеристы, машинисты-электросварщики 1252, автоскреперисты Д-357, пневмокоткисты, машинисты-каткисты, электрики, дорожные рабочие. 3-1

Ремонтно-строительному управлению требуются на постоянную работу со сдельно-премиальной оплатой труда штукатуры-маляры, слесари-сантехники, газоэлектросварщики, плотники, разнорабочие. Адрес: ул. Саловая, 11а. 4-1

Дорогие женщины!
Бюро добрых услуг ОТКРЫВАЕТ шестимесячные курсы кройки и шитья и курсы художественного вязания.

Стоимость оплаты за весь курс обучения 18 рублей.

Обращаться по адресу: ул. Титова, 15, Бюро добрых услуг. 4-1

Райобъединению «Сельхозтехника» на постоянную работу требуются юрисконсульт, инженер-механик. 2-1

Райпромкомбинату на постоянную работу требуется газоэлектросварщик. Обращаться по адресу: ул. Советская, 65. 4-1

Шахматный клуб завода резиновых технических изделий им. 50-летия СССР

ОРГАНИЗУЕТ ТУРНИР

ветеранов Великой Отечественной войны, посвященный 31-й годовщине победы над фашистской Германией.

Всем участников войны приглашаем принять участие в турнире.

Начало турнира 20 апреля в 19 часов в помещении шахматного клуба завода РТИ.

Правление клуба.

2-1

Лесоторговой базе требуются на постоянную работу рабочие по ремонту тары (мужчины и женщины) с полным и неполным рабочим днем.

Оплата труда сдельная.

3-1

Станция Балаково Приволжской ж. д. СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на работу составители поездов и их помощники, стрелочники, операторы технической конторы, списочки, приемосдатчики груза и багажа, станционные рабочие по переработке багажа и грузобагажа, по уборке территории вокзала. 4-3

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазинах ОРСА Саратовгэстроя поступили в большом выборе швейные, трикотажные, галантерейные изделия Вильнюсских и Каунасских фабрик, а также — импортные.

В наших магазинах Вы сможете приобрести: ткани льняные, пальто мужские демисезонные, костюмы мужские кримпленовые (разм. 44-46), сорочки нейлоновые всех размеров, свитеры, джемперы, блузки, платья и костюмы трикотажные женские, зонты, платки носовые, кружевное полотно, головные уборы.

Просим посетить наши магазины и сделать нужные Вам покупки!

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 22300.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4 «А». **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 56

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

7-8 апреля. В ПУСТЫНЯХ И ДЖУНГЛЯХ (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 21 час.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 7-8 апреля. КОМИССАР ПОЛИЦИИ ОБВИНЯЕТ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Октябрь.

7-8 апреля. ДЖЕК В СТРАНЕ ЧУДЕС — в 9, 11, 13, 15 час. СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ — в 17, 19-15, 21-15.

Космос.

7-8 апреля. ПРОВАЛ «ГОЛУБОЙ ЗМЕИ» — в 9 час. ЕДИНСТВЕННАЯ... — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.